



5月21日,“银联杯”2012年全国青年游泳锦标赛在济南奥体中心正式开始。当天晚上,男子200米自由泳决赛在奥体打响,自由泳名将张琳以1分49秒50的成绩夺得冠军,但夺冠后的张琳一点儿也不高兴不起来,他拒绝了记者的采访要求,神情落寞地转身离去。

他的成绩没有达到200米自由泳1分47秒82的伦敦奥运会A标。在国内已有四名运动员达到奥运A标,而在这个项目中国只有两个奥运参赛名额的情况下,张琳基本上已经与伦敦奥运男子200米自由泳说再见了。5月22日,男子400米自由泳的比赛,将是张琳向伦敦奥运会发起冲击的最后一次机会……

# 浮沉之间 旧梦难遣

## 全国青年游泳锦标赛,张琳再次错失奥运A标

本报记者 李志刚

### 当年辉煌黯然消散

张琳1987年1月6日出生,自2002年进入国家游泳队后,他在世界大赛上便一次又一次地取得佳绩。2003年,张琳首次参加在巴塞罗那举行的第10届世锦赛,获得800米自由泳第八,这是中国男子选手首次在世锦赛长距离自由泳项目中进入八强。

之后的几次世界大赛,张琳均保持了稳步提高的态势,北京奥运会以一枚400米自由泳银牌,填补了中国男子游泳无缘奥运会奖牌的空白。2009年罗马世锦赛,他除获400米自由泳铜牌,还在800米自由泳决赛中,以7分32秒12夺得冠军,刷新了哈克特保持四年之久的世界纪录。这是中国男子游泳第一个世界冠军,也是首次在大赛中打破世界纪录。

尽管岁数不大,但现在的张琳多少会有一点英雄迟暮的感觉,正是在他的带动下,中国男子中长距离自由

泳的水平才在近几年有了突飞猛进的发展,但如今张琳已经“被后浪打在了沙滩上”。

今年,国际游泳联合会批准的中国属于奥运会达标范围的比赛有三次,一次是元月分别在南宁、哈尔滨举行的全国春季游泳锦标赛,一次是4月在浙江绍兴举行的全国游泳冠军赛,再就是此次在济南开始的全国青年游泳锦标赛。全国春季锦标赛,张琳没有参加。绍兴全国冠军赛,他参加了200米、400米、1500米自由泳共三项比赛,成绩都很不理想,200米自由泳未能进前八,400米自由泳列第四,1500米自由泳位居第六。三项成绩都仅仅达到了奥运会报名B标,按照此水平,只能无缘伦敦奥运会游泳比赛。绍兴比赛之后,张琳就一直在潜心备战在济南的全国青年游泳锦标赛。并主动舍弃了1500米自由

泳,加上了100米自由泳,这样做显然是为了减轻自己的压力,以便集中精力对200米、400米自由泳两项进行攻坚。虽然冠军到手,但对他而言几无价值。

中国在男子200米、400米自由泳项目中均达到了A标,分别有两个奥运参赛名额,但张琳的成绩明显缺乏竞争力。在男子200米自由泳项目上,孙杨、汪顺、李昉琦、郝运等四人已经达到奥运A标,在400米自由泳项目上则有孙杨、李昉琦、戴俊、郝运等四人达到奥运A标。达到A标的人数多,每个项目的奥运会参赛者自然就要优中选优,对张琳而言,即使游出超过A标的成绩,也未必能够获得代表中国参加奥运的资格,何况他在200米自由泳中的成绩没有达到A标。5月22日男子400米自由泳比赛,已是张琳证明自己的最后机会。

### 400米将成最后的机会

张琳的竞技成绩为何突然下滑这么快?有人说国际泳联不让穿“高科技泳衣”让张琳失去了魔力,还有人说张琳的身体欠佳影响了训练,比赛成绩自然不会好,但直到现在也没有人知道确切的答案。去年7月的上海游泳世锦赛,张琳在八个月未进行系统训练的情况下,匆匆出场与孙杨、李昉琦、汪顺等人一起,参加了4×200米自由泳接力比赛,使得中国男队历史性地第一次拿到世界大赛接力铜牌。当时,张琳游第二棒,个人成绩为1分46秒14,在队中仅次于孙杨的1分45秒14,而且是身着普通泳衣,此水平优于200米自由泳1分47秒

82的伦敦奥运会A标,但因为出自接力,不能单独算入成绩。

去年上海世锦赛之后,张琳曾到美国训练了两个多月,紧接着又前往德国进行了一次全面的身体检测,回国后先是在昆明进行高原训练,跟着又埋头在北京训练,绍兴全国冠军赛前,据说“状态已恢复到最佳”,可绍兴的比赛却全面失利。按照张琳及其教练的分析,绍兴比赛发挥失常是由于突发性哮喘作怪。这一次在济南,张琳在21日的比赛结束后没有接受采访。

中国游泳队其实一直在等待张琳。国家体育总局游泳运动管理中心

副主任尚修堂在此前接受采访时曾说:“中国游泳不像欧美一些高水平国家,我们不是采取一锤定音的选拔方式,而是要通过系列选拔、综合评定的方案来进行。”尚修堂同时也表示,“综合评定是在大家成绩差不多的情况下进行的”,张琳的成绩显然不能与其他国内优秀选手相提并论,他至少在200米自由泳比赛中失去了“综合评定”的机会。5月22日,男子400米自由泳比赛,张琳能够夺冠吗?他的成绩能够达到3分48秒92的奥运A标吗?国家体育总局游泳运动管理中心又将有新的说法?答案即将揭晓。

# 风静了 雨停了 娜姐不行了

## 罗马赛决赛,李娜遭逆转憾失冠军

北京时间21日凌晨,一场不期而至的大雨,让罗马赛女单决赛变得更为一波三折、惊心动魄。中国金花李娜在率先赢下一盘,第二盘4:0领先的大好局势下,惨遭对手莎拉波娃逆转,与个人首个超五赛冠军擦肩而过。

李娜自去年获得法网冠军后还没有收获一项赛事的冠军,冠军荒已经持续了近一年的时间,因此本场比赛她对冠军的渴望非常强烈。尽管李娜的开局不错,首盘6:4获胜,第二盘又以4:0领先,但此后风云突变,莎拉波娃先是扳回一盘,随后又赢得了一波三折的决胜盘,

最终封后。仔细看看李娜的比赛过程,前半段比赛李娜的技术表现出色,用自己的底线能力让对手无法招架,随着比分的领先也打出了气势。也许是之后体力下降,让李娜渐渐失去手感,击球也缺乏果断和霸气,尽管决胜盘她的状态有所回升,但还是遗憾失利。

李娜近期输掉的六场比赛有四场是遭逆转,另外两场中她在第二盘的表现也远远比第一盘糟糕,造成这些问题,不可忽视的就是体能。如今李娜已年过30岁,碍于体能的限制,她总是无法将好状态一直保持到比赛最后,这在面对实力强劲又年少力

壮的对手时表现得尤为明显,因此李娜在突破了后大满贯冠军时期的心理关后,成绩却迟迟裹足不前。但体能问题不同于技术、心理和经验,眼看着李娜的年龄一天天增长,这个难题似乎还将继续困扰她。

结束罗马赛程之后,李娜将开启法网之旅。罗马赛的亚军成绩帮助李娜的排名上升至第7位,成功守住了前八种子的位置,这可以让她在前几轮避免遭遇过强的对手,但后半程的恶战一定不可避免,希望这几次失利的经验能让李娜有所突破,为自己的卫冕之旅增添有力的筹码。

本报记者 许恺玲

## 亚沙会巡展走进“孔孟之乡”

本报讯(记者 王海龙 李岩松) 20日,“北京汽车快乐使者第三届亚洲沙滩运动会山东十城市巡展”在济宁市全民健身广场开幕。

20日上午,在济宁市全民健身广场记者看到,一列彩绘车队早早进入广场为亚沙会的巡展助阵。“打过沙滩排球,确实是非常好的运动。”巡展现场的张先生告诉记者,自己很喜欢沙滩运动,假期的时候经常和家人去海边游玩,“这次有机会一定到亚沙会的现场看看。”

“第三届亚洲沙滩运动会山东十城市巡展”彩绘车队已经顺利走过了三站。在热情好客的孔孟之乡,济宁市民十分踊跃,纷纷在横幅上签下自己的名字并写下了对亚沙会的美好祝愿。当天,亚沙会祝福签名已经破万。

签名者中,不乏白发苍苍的老人,甚至还有坐着轮椅赶来的市民,他们送出了自己朴实而真诚的祝福,“祝海阳亚沙会举办顺利”“支持亚沙,快乐同行”……

据了解,第三届亚洲沙滩运动会将于6月18日在山东海阳举办,这是体育界的一大盛事。济宁是亚沙会山东十城市巡展的第三站。据悉,亚沙会组委会将利用近一个月的时间,在山东青岛、临沂、济宁、聊城、济南、德州、淄博、潍坊、烟台、海阳共10个城市进行巡展访问,展现亚沙会的风采。

北京汽车快乐使者  
第三届亚洲沙滩运动会  
山东十城市巡展



摇旗为亚沙会助威。本报记者 李岩松 摄

## 济南市“公益体彩爱心行启动仪式”举行

本报讯 5月21日,2012年济南市“公益体彩爱心行启动仪式”在山东省体育中心北广场隆重举行。作为今年济南市“公益体彩爱心行”活动的首站,活动现场济南市体彩中心为济南市公安局交通警察支队捐赠了价值16万元的物品,包括800把体彩交通岗伞、300个便民服务箱、1500份“体彩爱心杯”和防暑降温用品等。

济南市“公益体彩爱心行”活动已连续举办四年,深入十个县市区,通过奉献爱心、捐赠健身器材、关注孤寡老人、资助贫困学生,将公益大爱传递到泉城每个角落。今年济南市体彩中心通过为济南市交警支队巡警车、执

勤岗所配备“体彩便民服务箱”,同工作在一线的交警一起为市民提供服务和帮助,为市民排忧解难,传递公益大爱,促进社会和谐进步。这也是继2009年全运会之后,济南市体彩中心连续四年为济南市交警支队配备统一的交通岗伞,赠送防暑降温物品,为交警和市民遮挡酷暑,便民服务,扮靓泉城,为城市增色。

近年来,济南市体育事业和体育彩票事业都取得了长足的发展和进步。体育彩票事业发展所募集的公益金越来越广泛地应用到济南市体育事业的发展,体育场馆的建设和修缮,全民健身事业的发展中。

## 章丘举办校园足球培训班

本报讯 5月16日至5月18日,2011—2012年度济南市校园足球指导员培训班在章丘市实验中学成功举办。自2009年开始,这已是济南市举办的第6期校园足球培训班,共有93名学员参加了培训,创历年来参加人数新高。

随着校园足球的不断发展壮大,济南市的校园足球逐渐从市区普及到各县区,

尤其在最近1年里,以章丘市为代表的县区校园足球发展迅速。以章丘市为例,开展校园足球的学校从去年的2所增加到现在的6所,校园足球指导员则由去年的3名增加到现在的11名,足球运动员的基数也不断增多,学生、教师、家长对校园足球的热情不断高涨,济南校园足球“做大做强”指日可待。